



开栏的话

随着“丰九条”“独角兽八条”“创新十二条”等政策陆续出台,上万平方米的优质空间密集释放,丰台区乘着“两区”建设的东风,厚植营商沃土,打造了一片适宜企业茁壮成长的沃土。为了深入展现丰台区科技企业孵化器推动区域产业升级、助力企业高速成长的积极作用,《丰碑领航 科技创新生态平台建设》系列报道应运而生。

国家级孵化引擎——京卫生物科技孵化器

赋能生物科技优质项目新飞跃

随着生物医药领域创业需求的逐步深化、生物医药产业发展的日益精细化和孵化器自身功能的不断提升,生物医药孵化器逐步涌现。京卫生物科技孵化器就是其中之一。

扬帆起航 科技梦工厂

位于中关村丰台园星火路9号的京卫孵化器,是京卫医药科技集团有限公司下属生物医药专业孵化器,2021年、2022年连续被评为国家级科技企业孵化器“A类”,成功孵化了“叮当快药”、华润医药国际贸易有限公司等知名度的医药企业。

京卫孵化器建筑面积近1.8万㎡,孵化与专业配套设施场地合计1.5万㎡,有生物医药共享实验平台、含冷链的生物医药专业物流中心,以及合作建设技术验证与中试平台,专业配套设施完善。

京卫孵化器着力打造“选苗—孵化—加速”创新孵化生态链条。聘请中国工程院院士、中科院肿瘤医院教授孙燕为首席科学家,创建“京卫院士工作站”,与陈可冀、张伯礼、黄璐琪等院

士专家开展学术合作,以及对在孵企业开展技术咨询、学科研讨等活动。

创新桥梁 助力科技成果转化

丰台区的孵化器发展基础好,国家级、市级孵化器和众创空间数量排名全市第二。经过多年发展,丰台区的孵化器已经从“孵化场地+基础服务”的孵化1.0时代,飞跃到了“持股孵化+创业辅导+增值服务”的孵化3.0时代,少数已经成为“打造生态链、产业链”的4.0时代孵化器,京卫孵化器便是其中的佼佼者。

作为一家重资产的垂直孵化器,京卫孵化器不断吸引、筛选生物医药产业链上优秀的中小项目入驻。孵化培育的京卫药房网,经过并购重组发展为“仁和药房网”,由江西仁和药业控股。通过京卫孵化器的积极配合,仁和药房网关联企业“叮当快药”引入丰台,作为国内移动终端药品B2C业务龙头企业,为丰台区创造了大量就业机会,并形成药品移动终端和PC终端大型电商平台,业务规模及增长在国内行业领先。

倍增追赶 与丰台携手并进

京卫孵化器积极培育、引进生物医药创新优势企业,依托区域营商优化态势,着重集聚创新优势企业,打造产业创新态势。培育国家级、市级专精特新“小巨人”企业1家,北京市专精特新企业2家,培育、引进国高新企业4家。

京卫孵化器的发展是丰台营造良好创新创业生态的缩影。丰台区每年投入资金支持孵化器、概念验证平台、共性技术平台、特色产业园区等的建设发展,目前,丰台区国家级、市级孵化器达到25家,排名全市第二,还在加快推进街镇级孵化器体系建设,已有14个街镇结合产业发展重点完成孵化载体布局。聚焦硬科技、突出专业化的创新创业服务体系正在加快升级发展,大量早期优质项目在丰台实现落地集聚。

未来,丰台区将进一步加大企业科技创新支持力度,挖掘、引入和激活更多创新资源,加快培育新质生产力,着力构建更好的硬科技创新创业生态。

百姓宣讲故事汇

民生问题无小事,基层工作不好做。只有把老百姓的需求真正放在心上,与居民共情,站在他们的角度“接地气儿”地思考问题才能真正暖民心、得民意、惠民生。老百姓的小家过好了、过舒心了,国家这个大家才能更加团结、更加繁荣。

创城“惠新颜”

“小李,这路灯怎么又不亮了,快去看看。”“好,您别着急,马上就去。”这是我今天接到的又一个诉求。我们辖区的望园西里北区是20世纪90年代建成的小区,年代久远,基础配套设施逐渐老化,道路泥泞不堪,养护和管理也都跟不上了。创城工作可给我们小区带来了希望,小区终于迎来了改造。

可是当把小区改造的征求意见稿贴出来时,居民们可“炸了窝了”,有些人说“可盼来了,终于可以改造了”,也有人说“这一改造得耽误多久啊?”一时间七嘴八舌。最为反对的是住在18号楼的黄阿姨:“你们这一改,我出行肯定受影响,那噪音肯定也不小,我能睡好觉吗?我可不同意。”一听这话,我心里顿时感到一阵不适,这不是“惠民工程”吗?怎么就变成了“扰民工程”?

当天回到社区我就向书记抱怨:“书记,这活没法干了,居民意见太大,好事也变成了坏事。”书记一听就笑了:“别着急,一看你在社区工作的经验就不多,下班先别走,咱们去黄阿姨家聊聊。”晚上七点多钟,我们敲响了黄阿姨家的大门:“您好黄阿姨,我们是社区的,听说您对改造有意见,来和您谈谈改造的事情,让您心里有个底。”黄阿姨连忙把我们迎进家里。书记说:“我们知道您的顾虑,这次过来就是解决您的问题,首先施工时间早上8点开始,中午休息,下午6点结束,其他时间是不会影响您休息的。其次,施工时也会为大家尽快铺设好临时无障碍设施通道,不会影响居民通行。最后,这工期肯定不会耽误,一定会提前。”

不知不觉两个小时过去了,我发现阿姨的神态已经从一开始的将信将疑,到逐渐舒展了眉头,她笑了笑说道:“这样改,我看还可以,我也就放心了,我绝对支持。”打那之后,黄阿姨配合起了我们的工作。经过这件事之后,我明白了只有设身处地为居民解决问题,才能做好基层工作。

“小李,你说的小区改造计划真好,什么时候实现啊,一定快点啊,我那未来儿媳看不上这个小区,觉得不上档次,结婚的事迟迟定不下来,我都愁死了。”说话的是18楼的王师傅,这是他最大的烦心事。“老爷子,您就请好吧,只要大家同意,马上就能开工。”

还有一天,我刚刚敲响张叔叔家门,就突然感觉双眼一黑,蹲在了地上,张叔叔一看赶紧把我扶进他家坐下,拿出巧克力给我吃。张叔叔说:“你们每天楼上楼下跑,能不低血糖吗?怎么也看不到你们休息啊?”“可不是嘛,那天天下雨小区雨管子堵了,他们还来通呢。”阿姨从厨房端出了红糖水递给我。“阿姨,叔叔,我们也想休息啊。可是王大哥哥子刚出生,也不能在家照料,还得去协调物业。杨大姐戴着护腰正忍着疼痛为大家解决事情,还有几个老大哥和老大姐们晚上在小区里轮流执勤站岗,都是为了小区可以顺利改造,我们只能争分夺秒,不想让大家失望。”

去年望园西里北区终于顺利启动了小区改造工程,原先破损的道路实现了硬化,斑秃的花坛改造成了休闲小广场,杂草丛生之地也变成了孩子们一起玩耍的小花园,垃圾分类、文明养犬观念也渐渐深入人心。不仅生活环境大大提升,更建立起社区“文明公约”,形成了良好的价值观,这些都得益于创建文明城区工作,去年我们也被评为丰台区创城“样板间”社区之一。

漫步在小区的方阿姨有着说不完的话:“自从改造之后,再也看不到大家随地扔垃圾了,这都是因为创城给我们带来了干净的环境。”3号楼的袁叔叔那天老远就看见我高兴地说:“房子我不再租了,要重新装修自己回来住,小区环境好了,和老街坊一起遛弯赏花,多美啊!”看到他们脸上洋溢着幸福的笑容,我知道我们只是做了该做的事情。

丰台区自开展全国文明城市创建工作以来,居民生活正在发生有温度、有力度、有速度的变化。作为一名基层的社区工作者,只有把居民放在心上,与居民共情,把一件件小事做好,才能真正地为他们做好服务。接下来,我们一定会继续以坚定不移的“为民初心”、永不停歇的“服务脚步”,谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的篇章。(六里桥街道 李强)

马家堡街道



夏季关怀冰饮车丰台发车



美团配送冰饮车来到凯德MALL大峡谷点位为附近快递小哥提供清凉物资。项昆洲 摄

本报讯(记者 林瑶)七月盛夏,万物热烈。7月10日,时代风帆楼宇党委联合美团(北京)党委、美团配送、凯德MALL大峡谷,共同举办了一场主题为“关怀一夏 清凉出发”的夏日送清凉活动,500余名辖区快递、外卖小哥等新就业群体领取了清凉物资。

据了解,今年美团配送冰饮车经停北京市内三个商圈,凯德MALL大峡谷点位是丰台区唯一的一个。清凉车里精心准备了丰富的清凉物资,包括冰凉可口的冰激凌、实用贴心的防晒面罩,以及解渴消暑的清凉饮料,每一份礼物都承载着对小哥哥辛勤付出的认可与敬意。

本次活动通过快递、外卖站点提前通知到骑手们,他们在送餐间隙就能到凯德MALL大峡谷的广场上领取清凉物资。活动现场,领取完物资的小哥们面带笑容坐在“补给站”稍作休息,给自己吃完一筒冰激凌的时间又接着赶往下一站继续工作。

凯德MALL大峡谷为此次活动提供场地支持,并表示很高兴能够加入关心关爱新就业群体这个行列中来,共同关注和支持新就业群体的发展,为他们搭建起一个更加宽广、包容、有爱的“风帆港湾”。

时代风帆楼宇党委书记李冉说,楼宇党委致力于建设友好商圈,打造“风帆小哥”品牌,暖心守护小哥,助力新就业群体融入城市。希



外卖小哥领取物资。项昆洲 摄

望通过这次活动,不仅为大家带来一丝身体上的凉爽,更能让大家感受到社会的温暖与关怀。同时,楼宇党委将与美团(北京)党委深化合作,探索更多元化、更精准的关爱方式,为新就业群体提供全方位的

支持与帮助。接下来,时代风帆楼宇党委将继续秉承“多元参与、友好商圈、关心关爱新就业群体”的理念,不断深化“风帆港湾”品牌内涵,拓展服务领域和范围。通过持续的创新和努力,为区域经济的发展贡献更大的力量,让“风帆港湾”成为一张亮丽的名片。

国网北京丰台供电公司

组织开展2024年防汛度夏应急演练

本报讯(通讯员 杨淑瑶 王志)近日,国网北京丰台供电公司组织开展2024年防汛度夏应急演练。在迎峰度夏的关键时期,强化丰台区地区供电保障能力,高效应对各类突发事件。

此次演练由国网北京丰台供电公司主办,设有1个主会场。本次演练采用桌面推演加实战演练的方式。突出预警信息发布、

力量准备、现场处置和信息报告等度夏应急全环节。根据气象灾害预警信息,国网北京丰台供电公司应急指挥部及时启动电力应急响应,并组织政府部门、电力客户紧急开展应急处置和抢修复电工作,全力做好正常生产生活电力保障。

本次演练全程组织有序,各环节衔接顺畅,演练内容全面,无论是在指挥大厅还是在现场

指挥部,都是尽可能地贴近实战来拉动队伍、检验程序、检验流程。指挥调度、现场处置也是按照预案和处置流程,实岗实操进行,实战氛围浓厚。所有人员都能够把问题、职责、任务、流程、目标摆进去,都能保证在岗、在职、在位,各司其职、各负其责。同时,演练过程中,参演人员协同密切、动作熟练、口令清晰,问题隐患排查到位、处置高效快速。

收视预选

丰台有线电视803频道《创卫有我 健康同行》栏目周六22:06播出,周日10:07和14:36重播。本周六播出内容为《儿童青少年视力不良,怎样“改良”》,敬请收看。